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Mediatriz de um segmento de reta 

 

 

 

 

1. Considere os pontos 𝐴(−3, 2) e 𝐵(0, −2). 
1.1. Determine a equação cartesiana reduzida da mediatriz do segmento de reta [𝐴𝐵]. 
1.2. Determine 𝑘 ∈ ℝ, de modo que 𝑃(−𝑘, 2𝑘 − 3) pertença à mediatriz de [𝐴𝐵]. 

 

 

2. Considere os pontos 𝑀(−3, 2) e 𝑁(−2, 1). 
2.1. Verifique se o ponto (1, 5) pertence à mediatriz de [𝑀𝑁]. 
2.2. Escreva a equação cartesiana reduzida da mediatriz do segmento de reta [𝑀𝑁]. 
2.3. Determine 𝑘 de modo que o ponto 𝑃(2𝑘, 𝑘 − 1) pertença à mediatriz de [𝑀𝑁]. 
2.4. Determine os pontos de interseção da mediatriz com os eixos coordenados. 

 

 

3. No referencial o.n. da figura estão representados os pontos 𝐴 e 𝐵 e a reta de equação 𝑦 = 𝑥. 
3.1. Mostre que o ponto médio de [𝐴𝐵] pertence à reta 𝑟; 
3.2. Justifique que a reta 𝑟 não é a mediatriz de [𝐴𝐵]. 

 

 

 

4. No referencial o.n. da figura tem-se: 
 𝐴(0, 4) e 𝐵(3, 0); 
 A reta 𝑚 é a mediatriz de [𝐴𝐵]; 
 𝐶 é o ponto de interseção das retas 𝑚 e 𝐴𝐵; 
 𝐷 pertence à reta 𝑚 e ao eixo das abcissas. 

4.1. Mostre que a equação reduzida da reta 𝑚 é 𝑦 =
ଷ

ସ
𝑥 +

଻

଼
 

4.2. Determine a área do triângulo [𝐵𝐶𝐷]. 

 

 

 

5. O circuncentro de um triângulo é o ponto de interseção das mediatrizes dos seus lados. 
Considere num referencial o.n. do plano o triângulo [𝐴𝐵𝐶], em que 𝐴(0, 2), 𝐵(2, −2) e 𝐶(5, 1). 
Determine as coordenadas do circuncentro do triângulo [𝐴𝐵𝐶]. 
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A mediatriz de um segmento de reta [𝐴𝐵] é o conjunto de pontos equidistantes de 𝐴 e de 𝐵. Seja 𝑃 um ponto pertencente à 
mediatriz do segmento de reta [𝐴𝐵], então: 

𝑑(𝐴, 𝑃) = 𝑑(𝐵, 𝑃) 
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Soluções 

1.  

1.1. 𝑦 =
ଷ

ସ
𝑥 +

ଽ

଼
 

1.2. 𝑘 =
ଷ

ଶ
 

2.  
2.1. Pertence à mediatriz de [𝑀𝑁] 
2.2. 𝑦 = 𝑥 + 4 
2.3. 𝑘 = −5 
2.4. 𝑂𝑥: (−4, 0); 𝑂𝑦: (0, 4) 

3.  
3.1. (através das coordenadas do ponto médio) 
3.2. 𝑑(𝑂, 𝐴) ≠ 𝑑(𝑂, 𝐵), por exemplo. Logo, a reta  𝑟 não é a mediatriz de [𝐴𝐵]. 

4.  
4.1.  

4.2. 𝐴 =
ଶହ

଺
 𝑢. 𝑎. 

5. ቀ
଻

ଷ
,

ଶ

ଷ
ቁ 

 


